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Shkurtime 

NE Ndihmë Ekonomike  

NJA Njësi Administrative  

URB  Zonat Urbane  

RUR  Zonat Rurale  

KMACP  Komisioni Mjekësor i Caktimit të Aftësisë për Punë 

KEMP  Asistencë për pa-aftësi për punë  

Fëmijët me AK Fëmijë me aftësi të kufizuar  

VKM Vendim i Këshillit të Ministratave  

PAK  Personat me aftësi të kufizuar  

POP Përballja e Ofertave Politike  

MKR Mekanizmi Kombëtar i Referimit 

MSHMS Ministria e Shëndetit dhe Mbrojtjes Sociale  

BTF Bashki të Forta 

COVID 19 Pandemia e Virisit Korona 

Kontrata Sociale
1
 6 prioritetet kryesore të identifikuara nga të rinjtë gjatë 2019 

TDH Terr Des Hommes 

 

Falenderime 

Për të hartuar këtë raport gjatë kësaj periudhe bashkëpunuam me shumë aktorë e institucione. 

Falenderojmë të rinjtë e angazhuar, Drejtorinë e Rinisë dhe të Politikave, si dhe Institucionet 

dhe Individët/ekspertët, për përgjigjen e shpejtë, cilësore brenda afatit kohor si dhe Këshillin 

Bashkiak Kukës, për vënien në dispozicion të vendimeve të marra. 

Falenderojmë veçanërisht te rinjtë dhe qytetarët që pranuan ti përgjigjeshin pyetjeve tona, 

anëtarët e rrjetit Përballja e Ofertave Politike (POP) të cilët si ne po bëjnë një punë shumë të 

mirë pranë territoreve ku operojnë në ndihmë të komunitetit.  

 

Gjithashtu dëshirojmë të falenderojmë Olof Palme International Center dhe NED – National 

Endoëment for Democracy për ndihmën teknike e financiare, pa të cilët do të ishte e 

pamundur të hartohej ky raport dhe të realizoheshin aktivitete të ndryshme nga Rrjeti POP.  

 

 

 

 

 

                     

 

1
 Prioritetet e Kontratës Sociale https://popnetwork.al/kontrata-sociale-me-prioritetet-kryesore-kukes/  

https://popnetwork.al/kontrata-sociale-me-prioritetet-kryesore-kukes/


                                       

 

3 

                

 

            

  

Hyrje 

Rrjeti “Përballja e Ofertave Politike – POP”, synon të rrisë debatin publik dhe informacionin 

te qytetarët, si dhe orientimin e platformave drejt nevojave dhe prioriteteve të tyre. Përmes 

aktiviteteve projekti synon të forcojë demokracinë vendore, duke nxitur transparencën dhe 

llogaridhënien. Gjatë vitit 2019 janë hartuar kontratat sociale për 9 bashki (Tiranë, Durrёs, 

Shkodër, Fier, Vlorё, Kamёz, Pogradec, Kukës dhe Pukё), ndërsa tre bashki të reja u bënë 

pjesë e këtij procesi në vitin 2021, përmes replikimit të procesit edhe në bashkitë e Elbasanit, 

Vau i Dejës dhe Korçë duke e çuar në 12 numrin e bashkive nën monitorimin e organizatave 

të shoqërisë civile anëtare të rrjetit POP. Gjatë periudhës shtator 2021-2022 për të tretin vit 

me rradhë, rrjeti POP monitoroi zbatimin e tyre përmes dy projekteve që shkrihen te njëri – 

tjetri të financuara nga Olof Plame International Centre (OPIC) dhe National Endowment for 

Democracy (NED). 

 

Ky është viti i tretë i monitorimit të punës së pushtetit vendor për përfshirjen e prioriteteve të 

qytetarëve dhe përmbushjen e Kontratës Sociale.  

 

Kontrata Sociale në Kukës përmban 52 prioritete që qytetarët e Kukësit identifikuan në 

zgjedhjet lokale të 2019. Qendra për Progres Rinor (QPR), synoi të krijojë dhe promovojë 

mekanizma qytetarë në funksion të përmirësimit të demokracisë lokale, duke angazhuar 

qytetarët, partitë politike, kandidatët për deputetë në zgjedhjet parlamentare të 2021, stafin e 

Bashkisë dhe Këshillit Bashkiak të dialogojnë dhe të punojnë për realizimin e prioriteteve të 

Kontratës Sociale. QPR mundësoi vlerësimin dhe monitorimin e performancës së 

administratës lokale dhe të zgjedhurve vendorë duke promovuar dialog dhe bashkëpunim në 

nivel vendor. Në Bashkinë Kukës, Kontrata Sociale bëri që komuniteti të ketë një mjet për të 

mbajtur stafin e bashkisë dhe Këshillin e Bashkiak përgjegjës për adresimin e tyre, por duke 

përdorur edhe zgjedhjet parlamentare të 2021, advokoi me të gjitha partitë politike dhe 

kandidatët e tyre për të futur në agjendat politike edhe prioritetet e Kontratës Sociale. 

 

Në vitin e parë të monitorimit të kontratës sociale për bashkinë Kukës, 30% e prioriteteve të 

qytetarëve. Gjatë vitit të dytë të monitorimit për përmbushjen e kontratës sociale, bashkia e 

Kukësit arriti të adresonte 50% të prioriteteve të kësaj kontrate duke i hapur rrugë kështu 

rivlerësimit nga ana e Bashkisë edhe të prioriteteve të tjera të dala nga takimet periodike mes 

komunitetit dhe Qendrës për Progres Rinor. 

 

Raporti
2
 i vitit të parë monitorues dhe raporti

3
 i vitit të dytë monitorues janë ndarë gjerësisht 

me përfaqësues të bashkisë Kukës si edhe me qytetarët duke analizuar arritjet por edhe punën  

                     

 

2 Raporti monitorues 2019 – 2022: https://popnetwork.al/raporti-nje-vjecar-

kontrata-sociale-bashkia-kukes/  

https://popnetwork.al/raporti-nje-vjecar-kontrata-sociale-bashkia-kukes/
https://popnetwork.al/raporti-nje-vjecar-kontrata-sociale-bashkia-kukes/
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që duhet bërë për përmbushjen e atyre prioriteteve që janë adresuar pak dhe kanë nevojë për 

një vëmendje më të shtuar të pushtetit vendor. Cështje kryesore që organizata dhe rrjeti po 

lobojnë së bashku me qytetarët: Qendër Rinore Multifunksionale është marrë në konsideratë 

dhe pritetet të adresohet sëbashku me partnerët. Ky prioritetëshë i një rëndësie të veçantë dhe 

fokusi kryesor në vijim të monitorimit për zbatimin e Kontratës Sociale.  

 

Për të mbërritur në vitin e tretë të monitorimit, gjatë vitit 2022, projekti vazhdoi me “Kontrata 

Sociale si mjet efektiv për pjesëmarrjen qytetare në vendimmarrje në nivel vendor dhe 

transparenca”, duke vijuar monitorimin dhe bashkëpunimin mes aktorëve kryesorë për 

përmbushjen e prioriteteve të qytetarëve.  

 

Ky raport vlerëson progresin e bërë në realizimin e prioriteteve të Kontratës Sociale për 

periudhën Shtator 2021 – Shtator 2022.  

 

Gjatë vitit të tretë të monitorimit Organizata kishte si qëllim: 

 Të monitorojë Këshillin Bashkiak dhe veprimtarinë e Bashkisë për marrjen dhe 

zbatimin e masave në kuadër të adresimit të prioriteteve të Kontratës Sociale;  

 Të monitorojë Këshillin Bashkiak dhe veprimtarinë e Bashkisë për marrjen dhe 

zbatimin e masave në kuadër të fatkeqësisë natyrore për shkak të pandemisë;  

 Të raportojë gjetjet dhe rekomandimet; 

 Të lobojë dhe advokojë për përmbushjen e prioriteteve të qytetarëve, kryesisht 

prioritetve rinore, në kuadër të ndërhyrjeve infrastrukturore, dimensionit social, 

transparencës dhe llogaridhënies.  

 Të përdorë gjetjet e Raportit studimor “Informimi, Njoftimi dhe Konsultimi Publik 

nga pushteti vendor”
4
 për angazhimin dhe informimin e qytetarëve 

 Angazhimin e grupeve qytetare në fushata advokimi dhe lobimi për përmbushjen e 

prioriteteve të Kontratës Sociale.  

                                                                

 

3 Raporti I vitit të dytë monitorues: Raporti monitorues 2020 – 2021: 

https://popnetwork.al/kukes_raporti-monitorues-shtator-2020-shtator-2021-

kontrata-sociale/  

 
4 Raporti Studimor “Informimi, Njoftimi dhe Konsultimi Publik nga pushteti 

vendor” Korrik 2022: https://popnetwork.al/raporti-studimor-informimi-

njoftimi-dhe-konsultimi-publik-bashkia-kukes/   

https://popnetwork.al/kukes_raporti-monitorues-shtator-2020-shtator-2021-kontrata-sociale/
https://popnetwork.al/kukes_raporti-monitorues-shtator-2020-shtator-2021-kontrata-sociale/
https://popnetwork.al/raporti-studimor-informimi-njoftimi-dhe-konsultimi-publik-bashkia-kukes/
https://popnetwork.al/raporti-studimor-informimi-njoftimi-dhe-konsultimi-publik-bashkia-kukes/
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Metodologjia 

Për të realizuar raportin, QPR, anëtare e rrjetit POP u bazua në hapat e mëposhtëm: 

 

 U monitorua puna e Bashkisë Kukës dhe vendimet e Këshillit Bashkiak për periudhën 

Shtator 2021 – Shtator 2022;  

 U dërgua një letër-kërkesë me email për informacion, drejtuesve të Drejtorive dhe 

Departamenteve përkatëse, sipas prioriteteve të Kontratës Sociale.  

 U organizuan takime me Drejtorine e Rinise dhe KVR mbi ecurinë e punës sa i përket 

përmbushjes së prioriteteve të kontratës sociale;   

 U monitorua në vazhdim puna e Këshillit Bashkiak Kukës , mbledhjet e organizuara 

gjatë pandemisë si edhe mbledhjet në vend.  

 U monitoruan vendimet e Këshillit të Bashkisë Kukës. 

 U realizuan disa takime me drejtues të Drejtorisë së Përgjithshme të Shërbimeve 

Publike për nevojën e ndërhyrjve infrastrukturore në disa objekte rinore;  

 U monitoruan takimet e ndryshme të përfaqësuesve të Bashkisë përmes TV dhe 

medias sociale. 

 U monitoruan vendimet e Këshillit Bashkiak mbi masat e marra nga vetë Bashkia, në 

lidhje me komunitetin në përgjithësi dhe me disa target-grupe në veçanti, si dhe 

veprimtaria e anëtarëve të Këshillit Bashkiak. 

 U analizua dhe monitorua buxheti i bashkisë për vitit 2021 – 2022 si dhe shpenzimet 

respektive bazuar në open-data;   

 U monitoruan dhe analizuan vendimet e KB që kanë lidhje me prioritetet e Kontratës 

Sociale bazuar në punën e rrjetit POP apo edhe nga faktorë të tjerë të jashtëm, të tipit: 

parashikime të mëhershme në buxhet, plane afatshkurtra apo/dhe afatgjata, puna e 

organizatave të tjera të cilat mund të kenë ndikuar në përmbushje (organizata 

qeveritare, organizata ndërkombëtare me projekte apo edhe kombëtare).  

 Analizimi i monitorimit të mediave audiovizive dhe on line, në lidhje me sa më sipër 

sipas fushave specifike.  
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Përmbledhje Ekzekutive  

Në bazë të monitorimit të Bashkisë Kukës, të kryer nga Qendra “Qendra për Progres Rinor” 

më poshtë disa nga gjetjet. 

Gjetje nga informacioni i mbledhur në lidhje me 6 prioritete e Kontratës Sociale: 

 Bashkia Kukës ka ndërtuar në partneritet me FSHF fushën stërvitore për të rinj, ekipet 

zingjir te futbollit; 

 Bashkia Kukës në partneritet me Ministrine e Arsimit ka filluar rikostruksion dhe 

zgjerim të Gjimnazit H Nela në Kukës, më i madh në Kukës;  

 Bashkia Kukës në partneritet ka realizuar nëpërmjet NOK – rikonstruksion të një godine 

e cila do të shërbejë si Qendër shërbimesh për të rinj dhe gra;  

 Gjatë periudhës Shtator 2021 – Shtator 2022 është monitoruar në mënyrtë të 

vazhdueshme Vendimmarja e Këshillit të Bashkisë; 

 Bashkia Kukës në partnerit ka fituar dhe po zbaton prgramin RELOAD ku një fazë i 

është dedikuar të rinjve; 

 Bashkia Kukës me drejtoritë e saj është partnere e qëndrueshme dhe palë e interesuar në 

adresim dhe realzim të kontratës socile;    

 Aktualisht këshilli përbëhet nga 22 Burra dhe 8 gra ose 27% gra. Ka patur disa 

ndryshimtë të këshilltarvëve për arsye të ndryshme; 

 Këshilli ka marrë në shqyrtim peticionin e inciuar nga QPR rreth ndërhyrjes në rrugen 

Bicaj Mustafaj ku është ndërhyre për ta përmiresuar dhe pritet lobim i shtuar për ta 

asfaltuar;  

 Këshilli i Bashkisë i ka zhvilluar mbledhjet rregullisht duke ju përshtatur situatës se 

Covid 19 duke u mbledhur për vendimarrje edhe on line; 

 Prioritetet e Kontratës Sociale janë relevante dhe në përputhje me nevojat e komunitetit 

të të rinjve dhe komunitetit në tërësi; 

 Realizimi i prioriteteve është i mundshëm, i i vlefshënm dhe i rëndësishëm si për 

qeverisjen vendore ashtu edhe për qytetarët; 

 Lobimi për adresim dhe realizim të prioriteteve të kontratës sociale gjatë periudhës së 

zgjedhjeve vendore do të jetë pjese e punës së QPR. 
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Analiza e gjetjeve për secilin Prioritet sipas Kontrates Sociale:  

 

PRIORITET NR. 1:  

Përshtatje e ambjenteve ekzistuese, pronë e Bashkisë për Qendër Rinore multifunksionale 

brenda vitit 2022;  Manaxhim i saj nga vetë Bashkia ose të jepet në përdorim ambjenti tek 

Organizata që janë në gjendje ta menaxhojnë dhe ofrojnë si shërbim; 

 

Gjatë kësaj periudhe përveç QPR Kukës ka edhe aktorë të tjerë të mundshëm të cilën janë 

përpjekur të ofrojnë shërbime për të rinjtë pa një qendër të mirfilltë rinore. QPR vazhdon 

ofrimi  e shërbimeve me karakter rinor, edukim jo formal, trajnim, shkëmbim eksperincash në 

nivle kombëtar e ndërkombëtar.  

American Corner është një tjetër hapsirë me shumë vlerë në kukës. Me hapsirën cilësore, 

fondin e mjeteve dhe librave në gjuhë të huaj në dispozion,në partneritet edhe me QPR 

Kukës, America Corner Tiranë dhe Vlore, me mbështetjen e Ambasadës Amerikane kanë 

sjellë mbështetje për të rinjtë.  

 

Terre des Hommes
5
 me programet e saj ka targetuar kryesisht të rinj të rikthyer nga 

emigracioni dhe të rinj nga familje në nevojë. Shërbimet e ofruara shkoj drejt këshillimit të 

karrierës, këshillim psokologjik e social, mbështetje për inciativa rinore dhe aftësim për jetën.  

Këto shërbime të ofruara nga partner të rëndësishëm dhe të ndryshëm do të koordinoheshin 

mjaft mirë nëse do të kishte një hapsirë të mirfilltë rinorë me funksion të dedikuar si Qendër 

Rinore.  

 

Drejtoria e Rinisë dhe Projekteve si me inciativë ashtu edhe në partnerit me organizata të 

ndryshme ka realizuar një seri aktivitetesh në mbështetje të kauzave rinore;  

Bashkia Kukës është fituese e një projekti me BE për përshtatje të „Një hapsirë për ofrim të 

shërbimeve për gratë në nevojë dhe të rinjtë’. Profili i kësaj qendre shërbimi mbetet për tu 

qartësuar në fuksion të ofrimit të mundësive për të rinjtë.   

 

Rural You është një tjetër program qe targeton të rinjtë në Kukës me fokus në zonat rurale 

dhe planifikon ngritje të kapaciteve dhe rritje të përfqësimit në qeverisje, mbështeje direkte të 

bizneseve të të rinjve ku deri tani janë mbështetur 2 përfitues dhe në partneritet me QPR do të 

mbështeten edhe 7 përfitues të tjerë. 

 

 

                     

 

 
5 Aneks 2 aktivitetet e realizuara  
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Prespektiva të reja – projekti i cili zbatohet nga SËISS Contact do të jëtë një mundësi mjaft 

e mirë për të mbështetur të rinj në kukës. Projekti sapo ka filluar dhe synon mbështetjen e të 

rinjve për të kriuar mundësi në vend, në Kukës 

 

PRIORITET NR. 2:  

Ndërhyrje në sistemin sanitar në Shkollat: Vlerësim të gjendjes në të gjitha shkollat.  

Gjatë kësaj periudhe janë identifikuar ndërhyrje rutinë në objekte shkollore me qëllim 

mirëmbajte ku i rëndësishëm për sigurinë është ndërhyrja në kollonat e dëmtuara të shkollës 

“Riza Spahiu”   

Shërbimet publike kanë vijuar mirmbajtjen rutinë më lyerje, ndërhyrje të vogla dhe 

emergjente. Situata e Civid 19, protokollet dhe nevoja për kushte higjenike të shtuara ka 

nxjerr në pah emergjencen në të cilën sistemet sanitare ndodhen, mungesën e furnizimit me 

ujë dhe pamundësinë e funksionimit në kushte të pranueshme.   

 

PRIORITET NR. 3:  

Përcaktim në buxhet të zërit të dedikuar për financim me 20% të programeve Start Up me 

partnerët aktual GIZ – IDEA, UNDP dhe Partners Shqipëri apo organizatave të tjera të 

angazhuara në këtë fushë. Përcaktimi i një fondi prej 700,000 ALL për vitin buxhetor.   

 

Ky prioritet nuk është realizuar. Në bashkëpunim me Këshillin e Bashkisë dhe BtF do të 

iniciohet një procces lobimi dhe mbështetje për qartësim të modaliteteve dhe përfshirjen e 

këtij financimi në buxhetin e vitit 2022. Rregulloret e këshillit krijojnë kushtet e përshtatshme 

dhe sigurojnë mbështetjen praktike për lobim. QPR po zbaton një projekt me Rural YOU 

mbështetur nga BE ku 7 biznese – start up nga të rinj do të përfitojnë mbështetje logjistike 

dhe materiale secili. 

 

PRIORITET NR. 4:  

Ndikim në këshillim të karrierës në të gjitha shkollat e mesme brenda territorit të bashkisë 

Kukës dhe organizim të dy Panaireve të Mundësive nga vetë Bashkia ose kontraktim nga 

ofrues më eksperincë.  Përcaktim të kuotës prej 30 të rinj për ofrim të trajnimit profesional në 

Kukës, Prizren apo Tiranë dhe financim i kostove të transportit.  

Gjatë kësaj periudhe me mbështetjen e GIZ dhe Ambasadës Britanike TdH po ofron në 

këshillim karriere për të rinjtë një Kukës. Gjithashtu, me mbështejten e Ambasadës 

Amerikane dhe me European Youth Foundation, QPR ka zbatur projektin në mbështetje të 

zhvillimit të ideve dhe iniciativave të sipërmarrjes nga të rinj, kryesisht të rikthyer nga 

emigracioni dhe të papunë si dhe ka ofruar këshillim karriere në 6 komunitete shkollore të 

zonë rurale.   

QPR npërmjet programit ReLOAD po zbaton një projekt të këshillit në karriere i cili do të 

shtrihet der në Gusht 2023 ku grupi i synuar janë të rinjtë në shkolla 9 vjecare dhe të mesme 

në kukës  
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PRIORITET NR. 5:  

Punësim sezonal prej 2 muajsh pranë Institucionit të Bashkisë Kukës dhe Drejtorive në varësi 

të 20 të rinjve student të viteve të fundit Bachelor dhe Master në profilet e tyre të studimit.  

 

Me iniciative dhe në mbështejte të kërkesës së Drejtorisë së Rinisë, Bashkia Kukës kishte 

planifikuar zbatimit e prioritetit të mësipër
6
. Për shkak të pandemisë nuk ishte e mundur 

zbatimi i tij. Në bashkpunim me Drejtorinë e Rinisë do të lobohet që për vitin tjetër në bazë 

edhe të kushteve dhe situatës të zbatohet si prioritet.  

 

 

PRIORITET NR. 6:  

Përcaktimi i një fondi specifik në Buxhetin e vitit 2021 - 2022 prej 1,600,000 ALL për 

mbështetje të aktiviteteve rinore;  Përcaktim i modaliteteve të konkurimit dhe gjithpërfshirje 

të grupeve rinore në të gjitha njësitë administrative.     

 

Prioriteti i mësipërm mbetet sfidë. Bashkia e Kukësit është fituese e programit ReLoad dhe 

është në fazën e promovimt dhe hartimit të prioriteteve. Në njërën nga tre fazat e thirjes fokus 

të vecantë do ti lihet rinisë dhe një nga tre thirrje e ReLoad do ti dedikohet të rinjve. Gjatë 

kësaj periudhe, në takime peridike dhe në konsultat e zhvilluara, Drejtoria e Rinisë ështe 

mbështetur që të hartojë planin e saj të punës dhe të paraqesë kërkesa buxhetore të vecanta 

bazuar në planin e punës dhe të aktiviteteve.  

Ngritja brenda vitit 2022 e Këshilit Rinor Vendor do ti kontribuojë lobimit më të fortë për 

realizim të aktiviteve Rinore.   

   

                     

 

6
 https://kukesi.gov.al/programi-kombetare-i-praktikave-te-

punes/  

 

https://kukesi.gov.al/programi-kombetare-i-praktikave-te-punes/
https://kukesi.gov.al/programi-kombetare-i-praktikave-te-punes/
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Përfundim dhe Rekomandime 

 Prioritete e Kontratës Sociale janë relevante, të arsyeshme dhe pjesë e prioriteteve të 

fushë së rinisë; 

 Prioritetet janë zbatuar pjesërisht dhe mbetet shumë punë për të bërë deri në realizimin e 

tyre; 

 Fokusi i shtuar i aktorëve të ndryshëm në fushën e rinisë është mundësi e mirë për të 

realizuar prioritetet dhe për të adresuar cështjet rinore;    

 Partneritet me Këshillin e Bashkisë dhe Drejtorinë e Rinisë, në zbatim edhe të 

Rregulloreve të reja të këshillit, ngritja e Këshillit Rinor Vendor si partneriteti i 

formalizuar me Bashkinë Kukës me anë të memove, i ndihmon realizimit dhe prioriteve 

të kontratë sociale;  

 Lobimi në nivel qëndror, me të zgjedhur në parlament mbetet i rëndësishëm për ngritje 

ne cështjve në nivel kombëtar;  

 Lobimi në nivel vendor gjatë zgjedhjeve vendore është i rëndësisshëm në kontekstin 

vendor, në adresim dhe sjellje në vëmendje të nevojave të komunitetit. 

 Peticionet si formë e angazhimit qytetar janë të vlefshme për mobilizim qytetar dhe 

nxitje të partneritetit të qëndrueshëm mës vendim marrësve dhe qytetarëve.  

 

 Referenca 

Ligji 139/2015 “Për Vetqeverisjen Vendore” 

Rregulloret e Funksionimi te Këshillit të Bashkisë 

Kontrata Sociale, prioritetet 

Vendim për ngritjen e Këshillit Rinor Vendor 

 

https://kukesi.gov.al/keshilli-bashkiak/  

https://ëëë.vendime.al/vendimet-e-keshillit-bashkiak-kukes/  

https://popnetëork.al/category/aktivitete-kukes/  

http://spending.data.al/en/treasury/list/year/2019/  

           

 

https://kukesi.gov.al/keshilli-bashkiak/
https://www.vendime.al/vendimet-e-keshillit-bashkiak-kukes/
https://popnetwork.al/category/aktivitete-kukes/
http://spending.data.al/en/treasury/list/year/2019/
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Aneks 1 

Prioritetet e kontratës Sociale 

PRIORITET NR. 1:  

Përshtatje e ambjenteve ekzistuese, pronë e Bashkisë për Qendër Rinore multifunksionale;  

Manaxhim i saj nga vetë Bashkia ose të jepet në përdorim ambjenti tek Organizata që janë në 

gjendje ta menaxhojnë dhe ofrojnë si shërbim 

 

PRIORITET NR. 2:  

Ndërhyrje në sistemin sanitar në Shkollat; Vlerësim të gjendjes në të gjitha Shkollat.  

 

PRIORITET NR. 3:  

Përcaktim në buxhet të zërit të dedikuar për financim me 20% të programeve Start Up me 

partnerët aktual GIZ – IDEA, UNDP dhe Partners Shqipëri apo organizatave të tjera të 

angazhuara në këtë fushë. Përcaktimi i një fondi prej 700,000 ALL.   

 

PRIORITET NR. 4:  

Ndikim në këshillim të karrierës në të gjitha shkollat e mesme brenda territorit të bashkisë 

Kukës dhe organizim të dy Panaireve të Mundësive nga vetë Bashkia ose kontraktim nga 

ofrues më eksperincë.  Përcaktim të kuotës prej 30 të rinj për ofrim të trajnimit professional 

në Kukës, Prizren apo Tiranë dhe financim i kostove të transportit.   

 

PRIORITET NR. 5:  

Punësim sezonal prej 2 muajsh pranë Institucionit të Bashkisë Kukës dhe Drejtorive në varësi 

të 20 të rinjve student të viteve të fundit Bachelor dhe Master në profilet e tyre të studimit.  

 

PRIORITET NR. 6:  

 

Përcaktimi i një fondi specifik në Buxhetin prej 1,600,000 ALL për mbështetje të aktiviteteve 

rinore;  Përcaktim i modaliteteve të konkurimit dhe gjithpërfshirje të grupeve rinore në të 

gjitha njësitë administrative.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                       

 

12 

                

 

            

  

 

 

Shërbimet e Terre des Hommes në Bashkinë Kukës 

Organizata Terre des Hommes në bashkëpunim me Bashkine Kukes dhe mbeshtur 

financiarisht nga GIZ ka punuar ne Kukes me familjet e rikthyera, me histori emigracioni dhe 

ato ne kushte vulnerabiliteti qe nga viti 2019. Nga janar 2019 deri me Dhjetor 2020 eshte 

zbatuar faza e pare e projektit e quajtur ‘’Projekti IRMA’’, qe kishte si synim përmirësimi e 

aksesit dhe ri-integrimi e fëmijëve, të rinjëve dhe familjeve të kthyera nga emigrimi, në 

edukim, punësim dhe shërbime sociale”. Permes ketij projekti, ne shkurt 2020 eshte ngritur  

 

Qendra Komunitare Multifunksionale Kukes ose MFCC Kukes, qe ofron sherbime te 

integruara komunitare per te gjithe anetaret e familjes me nje staf professional: Nje 

Koordinator/Menaxher, nje Punonjes Social, nje Fuqizues Ekonomik dhe nje Mesuese 

Mbeshtetese per femijet. Gjate fazes se projektit IRMA jane angazhuar ne sherbime dhe 

aktivitete rreth 700 persona te grupmoshave te ndryshme qe nga femijet, te rinjte dhe 

prinderit.  

 

Ne kete qender, Terre des Hommes po zbaton edhe nje projekt tjeter me te njejtat sherbime, 

qe nga Korrik 2020. Ky projekt vepron ne fushen e parandalimit te trafikimit te qenieve 

njerezore, i mbeshtetur nga Unicef dhe Qeveria Britanike. Duke qene qe edhe per projektin 

kunder trafikimit Terre des Hommes po zbaton modelin e sherbimeve komunitare, ofrohen te 

njejtat sherbime si ne projektin per emigrantet e rikthyer por me qellim te ndryshem dhe ne 

ndryshim nuk ka sherbime te fuqizimit ekonomik permes minibizneseve, punesimit apo 

kurseve profesionale. 

 

Qe nga dhjetor 2020 prane Qendres Komunitare Multifunksionale ka nisur faze e dyte e 

mbeshtetjes per familjet e rikthyer, me histori emigracioni dhe ato ne kushte vulnerabel 

perseri i zbatuar nga Terre des hommes ne partneritet me Bashkine Kukes dhe mbeshtetur 

financiarisht nga GIZ. Nga Janar-Nentor 2021, me fazen e re te mbeshtetjes, jane regjistruar 

rreth 582 perfitues
7
 te grupmoshave te ndryshme si femije, te rinje dhe prinder. Nga keta 

perfitues, rreth 72% e tyre jane me histori emigracioni ndersa pjesa tjeter nga kategori 

vulnerable dhe me problematika sociale te cilat kane pasur te nevojshme perfshirjen ne 

sherbimet e MFCC Kukes. 

Sherbimet dhe aktivitetet e zhvilluara permes te dyja fazave te nderhyrjes me projektin per 

familjen e rikthyera por edhe per projektin e parandalimit te trafikimit kane qene pothuajse te  

 

                     

 

 

7 Perfitues sherbimi ne MFCC Kukes quhet nje individ kur merr pjese 3 here ne te njejtin 

sherbim ose minimalisht 1 here ne 3 sherbime te ndryshme. Pefituesit ne fazen e dyte te 

projektit te migracionit jane te ndryshem nga ata te fazes se pare. 
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njejta. Brenda projektit te emigracionit nga faza e pare ne ate te dyte ka pasur 

ndryshime te vogla, ku ne fazen e dyte te projektit ka fokus me te madh fuqizimi ekonomik i 

familjeve. Ato janë te grupuara ne paketa sherbimesh per secilen grupmoshe 

Qe nga Korrik 2020-Nentor 2022 jane ofruar: 

Paketa e sherbimeve dhe aktiviteteve per te rinjte: 

 Krijimi I dy grupeve rinore te qendrueshme per secilin projekt me rreth 20 te rinje 

secili grup duke ofruar orientim dhe informim mbi rolin e tyre sit e rinje ne 

komunitetin ku jetojne; 

 Aktivitete psikosociale per te rinjte permes metodologjise MGS te ofruar nga Terre 

des hommes qe synon zhvillimin e emocioneve pozitive tek pjesemarresit dhe rritje te 

bashkeveprimit, komunikimit dhe integrimit midis tyre; 

 Aktivitete aftesi per jeten per te rinjte qe synojne aftesimin e pjesemarresve ne disa 

lloje te aftesive bazike qe jane shume te rendesishme per jeten e perditshme ne 

familje, shkolle dhe komunitet, si vendimmarrja, zgjidhja e konflikteve, menaxhimi I 

parave, etj; 

 Trajnim dhe aftesim disa ditor mbi karrieren per zhvillimin e aftesive bazike per 

tregun e punes dhe informacion rreth portofolit professional si cv, leter motivimi, 

procedura aplikimi, intervistim, etj; 

 Trajnim i rreth 40 te rinjve nga dy grupet rinore te qendres permes metodologjise „‟Ti 

krijon‟‟ te ofruar nga TDH. Permes kesaj metodologjie synohet nxitja e kreativitetit 

qe permes artit te rinjte te percjellin problematikat qe i shqetesojne ne komunitet; 

 Aktivitete per mobilizim te te rinjte qe synon aftesimin e te rinjve per te identifikuar 

harten e problematikave komunitare dhe per te propozuar zgjidhje komunitare; 

 Mbeshtetje financiare per zbatimin e 6 Iniciativave rinore qe kane synim aftesimin e 

te rinjte per te zbatuar ne komunitet ide te tyre qe sjellin ndryshime dhe permirsim te 

jeteses se tyre te perditshme. Deri me tani jane zbatuar 3 iniciativa ng ate rinjte qe 

targetuan tematika si: Riciklimi I mbetjeve si forme e mbrojtjes se mjedisit, shkrimin 

dhe vendosjen ne skene te  nje drame lidhur me martesat e hershme dhe braktisjen e 

shkolles, organizimi I nje aktiviteti rekreativ per qendren e te moshuarve ne Kukes. 

 Mbeshtetje financiare e ideveve per ngritje te minibizneseve, ofrim I kurseve 

profesionale apo ndermjetesime ne punesim. Deri me tani nga sherbimi I mbeshtetjes 

me mjete pune per minibiznes kane perfituar 2 te rinje, nje ide per berber dhe nje per 

usta ne ndertim. Terre des Hommes ka mbeshtetur permes blerjes se materialeve te 

nevojshme te punes per te ushtruar profesionet e tyre. 
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Programi Rural – You 

Rural-You është një projekt i financuar nga Bashkimi Europian zbatuar nga Voluntari Nel 

Mondo (RTM) me partnerë, që synon forcimin e përfaqësimit të interest të të rinjve rural dhe 

kontributin në zbatimin e axhendës së anëtarësimit të Shqipërisë në BE në sektorin e 

bujqësisë dhe zhvillimit rural. 

Objektivi specifik është rritja e pjesëmarrjes së të rinjve në jetën shoqërore, ekonomike dhe 

politike të komuniteteve rurale të Shqipërisë veri-lindore në periudhën afat-mesme, 

përkatësisht në rajonin e Shkodrës, Kukësit dhe Dibrës. 

Rural-You është një ftesë për të parë botën rurale nga perspektiva e të rinjve,u mundëson të 

rinjve rural të jenë të vetëdijshëm për mundësitë e disponueshme në nivel sektori,të marrin 

pjesë në mënyrë aktive në rritjen e qëndrueshme të territoreve të tyre dhe të ushtrojnë zërin e 

tyre në arenën publike. 

 

Shtyllat e ndërhyrjes: 

Ndërgjegjësimi: Për të rritur ndërgjegjësimin mbi rolin e të rinjve në bujqësinë shqiptare dhe 

reformat e zhvillimit rural, përmes fushatave informuese, trajnimeve dhe shfaqjes së historive 

të suksesit. 

Aktivizmi: Për të rritur aktivizmin e të rinjve në zhvillimin e qëndrueshëm te zonave rurale të 

synuara, përmes mbështetjes financiare për OSHC-të dhe iniciativave të të rinjve me Fondin e 

subvencionit Rural-You, asistencë teknike për përfituesit, monitorim dhe vlerësim 

pjesëmarrës. 

Rrjetëzim: Për të konsoliduar platformën Rural Youth Hub si përvojë pilot për të angazhuar 

të rinjtë që jetojnë në zona të largëta në veprimet e rrjetëzimit dhe dialogun e politikave, 

përmes ëorkshopeve, vizitave dhe trajnimeve. 

 

Neë Opportunities in Kukës – NOK 

Projekti është i fituar nga bashkia Kukës në kuadër të Thirrjes “ EU for socio-economic 

development (as alternative to drugs cultivation and trafficiking)”. 

Grupet e synuara të projektit NOK janë:  

 Rinia e Kukësit- rreth 200 të rinj do të përfitojnë drejtpërdrejt përmes zbatimit të 

projektit; 

 Gratë e dhunuara- rreth 50 gra të dhunuara do të marrin pjesë në aktivitetet e projektit; 

 Stafi i Bashkisë Kukës- 3 drejtori kryesore do të përfshihen në bashkëpunimin dhe 

zbatimin e projektit; 

 Qytetarët e papunë të Kukësit- të paktën 70 persona të papunë do të përfitojnë nga 

zbatimi i projektit. 

Ky projekt ka si objektiv të përgjithshëm përmirësimin e aksesit në zhvillimin socio-

ekonomik dhe mundësitë e punësimit në Bashkinë Kukës. 
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Objektivat specifikë që synon të zhvillojë janë: 

1- Ofrimi i alternativave ekonomikisht të qëndrueshme me fokus të rinjtë dhe të rejat në 

Kukës larg kultivimit të kanabisit; 

2- Të rrisë ndërgjegjësimin kundër kultivimit dhe trafikimit të kanabisit në zonen e 

Kukësit. 

                                                    

Projekti “ Perspektiva të reja për qarkun e Kukësit”  

Qeveria britanike do të zbatojë për 3 vite në qarkun e Kukësit me një fond prej 8.4 milionë 

paund projektin më të ri të titulluar “ Perspektiva të reja për qarkun e Kukësit”. 

Qëllimi i këtij projekti është frenimi i fenomenit të paligjshëm të emigrimit  drejt Britanisë. 

Ambasadori anglez është shprehur se ky program që po ndërmerret është iniciativa më 

ambicioze e në veri të Shqipërisë dhe synon të garantojë aftësi të reja  dhe punësim në këtë 

rajon. Sipas tij ky projekt që po realizohet dhe pritet të startojë shumë shpejt  do sjellë  një 

perspektivë të re për familjet dhe mundësi të reja punësimi për të mbështëtur Shqipërinë. 

            

Projekti RAYS  

Projekti Rays është një projekt i Mbretërisë së Bashkuar që zbatohet nga Palladium, 

Universiteti Bournemouth, Zgjidhje të qëndrueshmë të Drejtësisë Penale( Sustainble Criminal 

Justice Solutions – SCJS) dhe partneri local CRCA/ECPAT në qytetet Kukës, Shkodër dhe 

Elbasan që ka si qëllim mbështetjen  e të rinjve shqipëtarë duke punuar me ta, me 

komunitetet e tyre dhe me institucionet përgjegjësepër të krijuar partneritete për të kuptuar 

më mirë faktorët  që i shtyjnë të rinjtë drejt përfshirjes në trafikime të paligjshme dhe për të 

identifikuar format alternative për parandalimin e përfshirjes së të rinjve në trafiqet e 

paligjshme. 

Ky projekt 2 vjeçarë ka për qëllim të organizojë ëorkshope, aktivitete edukuese, kulturore, 

sportive, shkëmbime eksperiencash brenda dhe jashtë Shqipërisë, ndarjen e praktikave të 

mira mes grupeve rinore në tre bashki, Shkodër, Elbasan, Kukës si dhe hartimin e një plan 

veprimi lokal për rininë.  

 

 

Në proces lobimi - Asfaltim të rrugës Bicaj - Mustafaj 

Fshati Mustafaj është një prej portave hyrëse të Parkut Natyror Korab Koritnik, ku edhe fillon 

shtegu i Mustafaj, Tërshenë, Kroi Kuq, Brekijë ku numri i vizitorëve ka ardhur duke u rritur 

nga viti në vit. 
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Në mbledhjen e Këshillit Bashkiak Kukës të miratimit të Buxhetit për vitin 2022 dhe në listën 

e projekteve prioritare të paraqitur nga Bashkia Kukës dhe të miratuar nga Këshilli i 

Bashkisë, është edhe asfaltimi i rrugës Bicaj që lidh fshatin Mustafaj.  

Gjithashtu në programin politik të zgjedhjeve të fundit për Kryetar të Bashkisë Kukës, rruga 

që lidh fshatin Mustafaj është listuar si e para në listën e projekteve në zonat rurale.   

Fshati Mustafaj ka 70 shtëpi, ekonomi familjare dhe 387 Votues. Distanca nga rruga e shtruar 

me asfalt në qendër – Bicaj deri te burimi në hyrje të fshatit është 1130 m. Gjendaj aktuale e 

rrugës është indentifikuar si problemi më i rëndësishëm dhe shqetësimi i ligjshëm që banorët 

kanë.  

Banorët e fshatit Mustafaj dhe njësia administrative i janë drejtuar këshillit bashkiak duke 

realizuar një peticion me këto kërkesa të paraqitura: 

1. Asfaltim të rrugës Bicaj qendër – deri tek burimi në hyrje të fshatit – distanca 1130 

m. 

Kryesia e fshatit ka kërkuar të  krijojë të gjthë lehtësinë e nevojshme për një zbatim të 

shpejtë, bashkëupunes dhe efikas me banorët e fshatit. 

2-Ndërhyrje në infrastrukturën rrugore lidhëse të fshatit Mustafaj, Rruga lidhese 

Bicaj -qendër deri te burimi në hyrje të fshatit Mustafaj, 1130 meter distancë. 

 

Kryer: 

 Fusha sportive e ekipeve të moshave 

Është inaguruar fusha e parë stërvitore e cila do t‟i shërbejë ekipit të FK- Kukësit, dhe 

ekipeve të tjera të moshave të ndryshme. Bashkia Kukës në bashkëpunim dhe me FSHF do të 

ndërtojnë dhe 3 fusha të tjera duke i hapur rrugë dhe ndërtimit të akademisë së Futboll Klub 

Kukësi
8
. Ky terren i ri sportiv është një hapësirë e nevojshme dhe e rëndësishme për të rinjtë  

e ekipeve zingjirë të cilëvë iu është dhënë mundësia të kenë në dispozionin e tyre një fushë 

ku të praktikohen dhe stërviten. 

 

Me mbështjen e BE dhe në zbatim të programit Neë Opportunities in Kukës – NOK është 

bërë e mundur rikonstruksioni i një godine në pronësi të bashkisë Kukës e cila do të 

përshtatet për shërbime për të rinjtë dhe gratë/vajzat në kukës. Mbetet për t‟u përcaktuar 

fokusi dhe llojet e shërbimeve që do të afron.  

 

 

                     

 

8 Deklaruar me date 14 Tetor, ne inagurimin e fushes sportive 


